

平凡，一样可以实现梦想

■哈斌

的心里顿时如同打翻了五味瓶，真的很不是滋味，难道我们的岗位真的不重要吗？

但是，随着从事这一岗位的时间越来越长，我逐渐体会到，我的岗位也许很平凡，也许只是一台庞大机器上不起眼的那颗螺丝钉，可我始终坚定地守护着自己职业的忠诚，坚如磐石地站在属于自己的位置上，为机器的高速运转尽职尽责地工作，这，难道不更能体现梦想的价值吗？

还记得，有一次营销部要进行月底财务结账，网络却突然变得不给力，时断时续，报表多次上传不成功，必须再重新做一遍。营销部相关人员急得火烧眉毛。我第一时间赶到营销部，开始全面细致地排查。最初怀疑是网络拓扑的问题，经过再三实验、修改配置，问题始终

解决不了。这令我百思不得其解，我苦苦思索着，上班时想想，下班回家的路上还在琢磨。经过不断地换角度分析，最终发现了软件存在的漏洞，我立即加班加点进行了处理。困扰客户很久的网络问题彻底解决了。那一刻，看着营销部人员如释重负的神情，看到电脑屏幕上飞速上传的数据，我的心里感到无比充实。

因为工作的特殊性，节假日、下班后客户都可能打来电话要求赶过去解决网络故障，无论何时，我都会毫不犹豫地放下电话第一时间冲出家门。因为急用户所急，为用户提供最满意的服务，是我们网络人庄严的承诺。

说到梦想，其实没有平凡与伟大之分，在普通的工作岗位上尽情释放自己的能量，那么再平凡的人生也会绽放出梦想的光辉。



我叫哈斌，是自动化公司一名普通的网络维护人员。分管机关大院、自动化公司、营销部、教培中心、总医院等单位的内外网络维护、故障处理工作。在日复一日琐碎的工作中，我深深体会到，平凡的岗位一样可以实现梦想。

很多人的梦想都是宏大、辉煌的，希望能通过自己的努力作出令人瞩目的成绩来。但是，作为一个辅助部门的员工，时常会听到有人这样评价我们的岗位，不就是个修电脑的吗？每每听到这样的说法，我



劳动有感

■褚晓勇

经过一夜雨水的冲刷，山体上留下了不少沟壑。沉积下来的泥沙、碎石引起山坡排洪渠的淤堵。针对这一安全隐患，峨口铁矿团委号召各作业区青年职工清淤排泥疏通渠体，并清理杂草。我作为一名新职工与大家一道参加了清理滑坡体的活动。

上午8时30分，简单的集合整队后，团委负责人下达了开始清理的指令。我们三人一组、五人一队分组进行清理工作。说也奇怪，下了一晚上的雨，天气应该小有点凉意才对，可不知怎么的今天却反常，湿热袭人让人难耐，有一种呼吸困难的感觉。还好带队人员发现了这一情况，及时给我们送来了纯净水，喝过之后大伙又投入到疏通工作中。

在杂草重生的山体上，清淤既是一种体力活，可更多的是智慧的体现。这不，用铁锹挖了不一会儿，就碰到了一个石块，不论你怎么撬，它就是纹丝不动地待在原地，这叫我的同事犯了难，“这可如何是好？”我应声赶到，发现大石头正好卡在了一个不宽的缝隙中，用铁锹确实使不上力气，经过反复思考我突然想到可以用杠杆原理来试试。说干就干，我找来一根长木棍并用石头将其顶到大石头下利用杠杆将这块顽石移除，这时大家脸上汗水横流，但排除了这个困难，大伙儿心里别提有多开心了……

伴随着叮哩咣啷的铁锹、榔头声，排淤工作也渐渐进入尾声。这里有欢声笑语，有酸甜有苦乐，但更多的是彰显了我们年轻一代勇于担当、不怕吃苦、团结奋斗、善于拼搏的精神。我坚信这些就是我们峨口铁矿的精气神，它让我感动！我不禁想到现阶段企业正在打赢生存保卫战，这些精气神不正是我们企业生存下去的动力源吗？只要这些动力之源在，必定会让我们这座老矿山再次焕发出新的生机与活力。



小区夏景 赵瑞文 摄



习惯了！

■董敏伟

小明是作业区的一名轧辊组装工，30来岁，浓眉大眼，不仅能说会道，干活身手也敏捷，一看就是个机灵人。但他有个毛病，安全帽带老不系，一有空闲，随手摘下往地上一放，一屁股就坐上去了。

为这，有同事劝过他，不能这样，这属于违章。可他却说，习惯了！没办法！

又有同事对他说，万一被查到了，考核不轻啊。小明一摇头：“习惯了！我也管不住自己。”但紧接着他歪脑袋，“哼，查我？怕没那么容易吧。”

要说小明也真有一套，尽管秉性难改，却也万无一失，在大家眼里，他还真没怎么挨过考核。

不过有细心人早已注意到，他并非不怕考核，相反，一说扣钱，他比谁都着急。他也不是没让“抓住”过，只是凭着自己的三寸不烂之舌，几次都侥幸逃脱了。

对于小明的执迷不悟，安全员老赵看在眼里，急在心上，这样下去，危险啊。

这天，又到了开安全会的时间了，安全员老赵一脸严肃，首先发话：“今天的内容是请每位同志发言，说说自己经历过的事故，以后如何防范？小明，你先说。”

“我？”小明一听老赵点名让自己先说，马上慌了神，连连摆手：“不行，我没啥可说的……”

“就把你两天前出的事说一遍，我这儿可有手机拍的照片。”

此时的小明，神情赧然，支支吾吾讲了起来……

原来那天中班，小明像以往一样，照样不系安全帽带就上岗作业了。干活中，一不留神，帽子掉地下，他弯腰去捡。可就在起身时，忘了头顶的轧辊，“咚”的一声，脑袋撞上去。一个大包随即就长在头顶，疼得他直咧嘴。而这一切，都被正在巡视的安全员老赵看到。

“小明，你做得对吗？”老赵问。

“我错了，以后改正。”小明回答。

“怎么处理？”

“甘愿受罚。”

从这以后，小明像换了个人似的，不仅改掉了坐安全帽的坏毛病，每次戴上安全帽，还要把帽带系得紧紧的。时间一长，大家对小明的看法有了明显改变。有人就问：“和以前不一样了啊！”他略微有点不好意思，笑嘻嘻地说：“习惯了！”

职工格言

生产再忙，安全不忘；疏忽一时，痛苦一世。

——型材厂 赵 迹

不讲卫生得病，不讲安全要命。

——型材厂 魏 军

绳子断在细处，事故出于松处。

——型材厂 夏三保

安全就是效益，就是最平凡的幸福。

——钢科公司 沙洪波

安全是最大的节约，事故是最大的浪费。

——钢科公司 沙洪波

驾校招生

海鸿驾校现优惠招生，学生团报5人以上3000元。

报名地址：大同路交警大队对面

联系方式：李老师 3981650 13099099255



■郝永秀

活着

每一个人都希望安全，可我最不愿意提起的也是安全，因为太多的本不该发生的惨剧一次次告诉我们，无视安全，死神就在我们身边。

18年前，当我即将踏上工作岗位的时候，我的父亲，一位老铸钢工人，给我讲述了一个惨痛的故事。那是九十年代初，一个寒意未尽的残冬的下午，闫师傅正在车床上做工件，快要完工的时候，突然一个木楔飞起，正中眼睛穿过脑袋，闫师傅咣当一声栽倒在地，因没有佩戴防护眼镜，恰恰木楔又是从眼睛穿过头颅，年仅48岁的闫师傅，就这样走了。当初缺乏人生体验的我，尽管被父亲所描述的惨景所震慑，可心里却还是有些不以为然，并不认为违章就是事故的关键，而是偶然和巧合。所以那时的我，经常是安全帽在手里，手套满天飞，因为我想，我绝不可能是那个倒霉的人。然而当我亲眼目睹了一起违章事故，才让我真正刻骨铭心地懂得了，安全生产是人类永恒的主题。那是2008年，我的师傅，在一次皮带吊运指挥作业中，由于违章指挥，皮带卷堆放不当，被滚落的皮带卷重重地砸在下面。这场突如其来的灾难让现场所有的人员都惊呆了，大家急忙把他救出并立即送往医院进行抢救。上千斤重的皮带卷砸下，又岂是血肉之躯所能承受得了的，事故造成师傅左胫腓骨骨折，右坐骨、右股骨骨折。当我赶到医院时，夜深了，我静静地坐在他身旁，握着他冰冷的手，看着缠满绷带的身体、茫然的眼神和苍白的嘴唇，我第一次感到夜好黑、好冷。多少年过去了，我永远忘不了那冰冷灰色的水泥地上一摊殷红的血迹。

让我们把眼光放回身边，看看兄弟姐妹们劳保用品穿戴好了吗？身旁的隐患排除了吗？一个温情的提示，一个隐患的排除，也许拯救的就是一个生命。

还记得那首歌吗？“站在窗口前，看夜色慢慢降临，昏黄的灯光下，穿梭着匆忙回家的人，我等待熟悉的脚步声，等待你推开那虚掩的门，不要让那杯热茶，那口热饭在等待中变冷……”让我们每个人都不要忘记，家里有翘首期盼你平安回家的妻子儿女，有为你牵肠挂肚的白发双亲。有了安全，才有平安；有了安全，才有幸福。

朋友们，春天去了还会回来，花儿谢了还会再开，可是，人的生命就只有一次，感悟生命，活着真好！